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 SEANCE DU GROUPE HABITANTS  - 03/2022 

          LUNDI 5 DECEMBRE 2022 A 18H00 - SALLE DU CONSEIL COMMUNAL 

PROCES VERBAL 

Membres présents : (23) 

Irma Albrecht, John Allemann, Jacqueline Allemann, Colette Bardet, Sylvie Blanc, Ann Bless, Jacqueline 
Bohé Lambert, Magda Bonetti, Elisabeth Bracher, Jacqueline Emery, Catherine Francioli, Charly Heymoz, 
Martine Jacomelli, Antoine Lambert, Sylvie Monié, Isabelle Raboud, Yves Raboud, Monique Schwab, 
Bernard Schwab, Esther Stricker, Maria Taniet, Béatrice Thöle, Catherine Thorin.  

1. Constitution du bureau – Magda Bonetti, Martine Jacomelli, scrutatrice : Catherine Thorin  

2. Validation de l’ordre du jour – adopté à l’unanimité. 

3. Approbation du procès-verbal de la séance GH du 5 septembre 2022 – il est demandé que l’on 
rajoute au titre de ce PV : Procès-Verbal de la séance du Groupe Habitants du…. 
 
Pour les auteurs/trices des Procès Verbaux : n’oubliez pas d’en mettre une copie papier dans le 
classeur de notre local. 
 

4. Gestion des séances du Groupe Habitants et Assemblée Générale en 2023 

- Lundi 6 mars 2023  GH salle du Conseil Communal : Cath Thorin et Cath Francioli 

- Mercredi 10 mai 2023 AG salle de Châtonneyre : Bernard Schwab et Antoine Lambert 

- Lundi 4 septembre 2023 GH salle du Conseil Communal : Jacqueline et Antoine Lambert 

- Lundi 6 novembre 2023 GH salle du Conseil Communal : Isabelle et Yves Raboud 

5. Gestion de la Communication (Magda Bonetti) 

- Agenda Corsalin : l’agenda est tenu à jour au fur et à mesure que Magda reçoit les infos. A ce 

propos, elle demande aux responsables d’activités de lui faire parvenir les dates de la tenue des 

activités pour 2023. 

 

- Google Drive : est à jour avec les infos reçues. Magda remercie les responsables d’activités qui 

envoient régulièrement des photos à Yves pour le site internet du club. Magda prend les photos 

du site pour les archiver dans Google Drive. 

 

- Corsal’Info : dans l’édition de décembre 2022 vous trouverez un article concernant la mise à jour 

du site du club. Yves et Isabelle Raboud ont composé le texte à faire paraître. Normalement, le 

numéro de décembre sera dans les boîtes aux lettres d’ici au 9 décembre. 

 

- Diffusion des Informations aux gestionnaires et aux membres : Magda diffuse régulièrement à 

tous les membres du club les informations reçues concernant les activités du club (rappels, 

programmes d’excursions, etc)  
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- Gestion des Courriels : Magda répond à tous les courriels reçus dans la boîte mail du club et en 
informe tous les membres du club, ou les gestionnaires, selon la pertinence et l’importance du 
sujet.  
Pour les demandes d’adhésion au club, elle souhaite la bienvenue au futur membre et le met en 
relation avec les gestionnaires responsables des activités auxquelles le futur membre est 
intéressé. 
 

6. Lien avec la Commune (Martine Jacomelli) 
 
La commune a mis à disposition la salle Nord des Jordils comme salle de dégagement pour l’école. 
Un budget pour faire des travaux dans l’ancien appartement du concierge M. Decurnex va passer au 
conseil la semaine prochaine. Si c’est accepté, la salle de dégagement sera faite dans ces locaux. 

Et la salle Nord des Jordils sera à nouveau disponible dès septembre 2023. 

- Pour les GH et AG, toutes les salles ont été réservées pour 2023. 
- Pour la fenêtre de l’Avent et le 1er janvier : le couvert des Jordils aussi. 
- J’attends les confirmations pour la danse des 7 énergies, la commune devant « jongler » 

avec les demandes de toutes les sociétés locales. 

Nous avions jusqu’à aujourd’hui la clé de la salle du conseil communal. La commune m’a demandé 
de la rendre. Ce qui sera fait dès la fin de cette séance. 

Pour les prochains GH, merci aux animateurs des séances de prendre contact avec la commune pour 
aller chercher la clé dans les heures d’ouverture du bureau. 

7. Site internet (Yves Raboud) 
 
Yves nous invite à visiter le site de notre club, remanié et régulièrement tenu à jour.  
Tous les documents importants y figurent (tels que PV des GH, AGO…). 
Pour ce qui est des photos fournies par les responsables d’activités, elles doivent être de bonne 
qualité, maximum 10 à 12 et représentatives de l’événement en question. 
Concernant les descriptions des activités, merci aux responsables d’informer Yves s’il y a lieu d’y 
apporter un quelconque changement. 
 

8. Gestion des finances (Charles Heymoz) 

 

- Situation de fortune et état des comptes 

Voir document ci-joint (situation comptable provisoire 2022) 

 

- Liste des membres et cotisations 

Nous avons actuellement 165 membres inscrits, 16 membres pour la bibliothèque uniquement, 

10 membres sans contact mail. 

 

- Divers 

Charly Heymoz a reçu une demande de Pro Senectute pour un don de Fr. 38.— en soutien à 

l’organisation de leurs activités. Tous les membres présents donnent leur accord. 

 

Ne pas oublier d’envoyer à Charly avant la fin de l’année tous les tickets des dépenses pour 

remboursement. 
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9. Gestion des relations externes 

 

- Courrier aux nouveaux habitants 55+ et aux personnes atteignant 55 ans  

Mettre à l’ordre du jour du GH de mars 2023. Comme convenu, au prochain GH de mars 2023 

nous discuterons et organiserons l’envoi du courrier aux nouveaux habitants de 55+ ainsi qu’à 

toute personne atteignant 55 ans au courant de l’année 2023, pour les informer de l’existence et 

des activités du club 55+ Corseaux. 

 

- Vœux de Noël aux membres du Club 55+ 

John va créer une carte de Noël et l’envoyer à Magda pour qu’elle soit diffusée à tous les 

membres du club. Merci à lui. 

Par la même occasion, Magda enverra un rappel pour les deux prochains événements, la fenêtre 

de l’Avent du 16 décembre ainsi que le buffet canadien du 1er janvier 2023. 

 

- Cadeaux de Noël : Il est décidé d’offrir un panettone au bureau de l’administration communale 
ainsi que deux autres aux deux concierges, M. Tâche et M. Valentino. 
Martine s’en occupe. Merci à elle.  
 

10. Gestion du local (Esther Stricker, Gisèle Page, Colette Bardet)  

Esther s’occupe de mettre un calendrier 2023 au mur pour y inscrire l’occupation du local. 
Faire contrôler au concierge l’éclairage au plafond qui est défectueux. 

 
11. Actualités des activités existantes  

- Balades et Randonnées (Catherine Thorin) 

24 balades ont été organisées en 2022, toujours dans une très belle ambiance. 

Le groupe est autogéré, s’organisant seul en cas d’absence des responsables de l’activité.  

10 randonnées ont été organisées en 2022 – et même deux au mois d’octobre pour apprécier la 

beauté des mélèzes en cette saison. 

Catherine Thorin remercie Catherine Francioli ainsi que Jacqueline et Antoine Lambert pour 

l’organisation de certaines randonnées. 

 

- Bibliothèque (Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié) 

La bibliothèque fonctionne bien.  

Nous avons 16 membres qui ne sont que membres de la bibliothèque contre une cotisation 

annuelle de fr 15.--. Certains viennent de Vevey, Corsier ou Jongny. 

La bibliothèque sera fermée pendant les vacances de Noël du 21 décembre 22 au 9 janvier 23. 

 

- Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié 

Les participants au club de lecture se retrouvent tous les 2 mois. 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 17 janvier et les auteurs suisses seront à l’honneur. 

Les membres du club lecture qui ne sont pas encore venus chercher leurs livres peuvent le faire 

avant Noël. 

 

- Prix Chronos (Magda Bonetti) : Les 4 livres jeunesse choisis par Pro Senectute circulent en ce 

moment parmi les lectrices « Chronos ». Un jeu de livres a été offert par le Club aux élèves de la 

classe de M Tornay qui participe à ce concours. La date pour la rencontre entre les Juniors et les 

Seniors a été fixée le mercredi 22 février 2023 à 13h00, à la bibliothèque de l’école à Corseaux. 

Lors de cette rencontre, nous partagerons nos impressions et voterons pour le livre gagnant. 
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La rencontre avait normalement lieu le lundi à 16h00, mais cette année les cours du lundi 

terminent à 16h30, trop tard pour faire la réunion après les cours. Celle-ci aura donc lieu à 

13h00 le mercredi, avec des jus de fruits et gâteaux en guise de dessert. 

 

- Entraide Corseaux (Catherine Thorin) 

Il y a toujours très peu de demandes pour l’entraide, les habitants de Corseaux s’entraidant 

facilement entre eux. 

Remarque de Catherine Thorin : Voulant, comme chaque 6 mois réactiver le téléphone de 
l'Entraide Corseaux, celui-ci ne répondait plus. 
Je me suis donc renseignée auprès de Swisscom: 
N'ayant pas été utilisé pdt une longue période, le N° a été supprimé et le montant restant de 
24.89 FR est perdu! 
J'en suis désolée! Il faut dire que j'ai le plus souvent utilisé mon téléphone par simplification! 
Le téléphone sans carte SIM est en ma possession et peut fonctionner comme appareil de radio 
ou de photos ! 
 

- Café Lingua : Français (Catherine Thorin) – Anglais (Ann Bless) 

Le groupe de conversation en français s’est rencontré 10 fois en 2022. Il se retrouvera le mardi 

13 décembre pour une petite fête de Noël. 

Le groupe de conversation en anglais se retrouve une fois par mois et a toujours beaucoup de 

plaisir. 11 participants, d’un bon niveau. 

La prochaine rencontre aura lieu le 14 décembre chez Ann Bless pour une petite fête de Noël  

 

- Jeux de Société (Colette Bardet et Esther Stricker) 

Toujours une jolie ambiance aux après-midi jeux, deux fois par mois. 

Une habitante de l’EMS « Fondation Résidence du Léman » s’est jointe au groupe pour une 

après-midi jeux, accompagné par une animatrice de la Fondation – qui a aussi participé aux jeux. 

Expérience à renouveler. 

 

- Sorties culturelles (Charly Heymoz, Isabelle Raboud, Irma Albrecht, Martha Candiotto, Bernard 

Schwab) 

Les dates et le programme des sorties 2023 est fixé. Les détails seront communiqués aux 

membres en temps voulu. Il est prévu d’alterner les jours d’excursions (mardi ou mercredi ou 

jeudi) afin de permettre à plus de personnes de participer en fonction de leur disponibilité. 

 

- Danse des 7 énergies (Jacqueline et John Allemann) 

En ce moment les séances de danse des 7 énergies ont lieu à la salle de Châtonneyre qui s’y 

prête merveilleusement bien. 

Lors de la prochaine rencontre du 12 décembre une petite fête de Noël sera organisée et les 

membres du club sont les bienvenus. 

Pour les dates de 2023, nous attendons la confirmation pour la réservation de la salle. 

 

- Activités en faveur des aînés – repas et sortie annuelle 2023(Antoine Lambert) 

Sortie des aînés 2022 
Destination Courtelary pour la visite de la Chocolaterie Camille Bloch. Arrêt au Bären à Twann 
pour le café-croissant. Repas de midi au restaurant de la Place à St-Imier. 
65 corsalines et corsalins y ont participé, accompagnés de Mme Sabine Carruzzo, municipale, et 
deux samaritains du poste de Vevey. 
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A l'échéance des inscriptions, 84 participants étaient annoncés. Ensuite, 16 personnes ont 
renoncé et 3 personnes étaient absentes à l'appel. Six repas ont été refacturés aux 3 personnes 
absentes et à 3 personnes ayant renoncé deux jours avant la sortie. Ces repas nous ont été 
facturés par le restaurateur. 
 
La bonne humeur nous a accompagné tout au long de cette journée, un peu longue pour 
certains, le rassemblement sur l'av. des Jordils étant prévu à 06h15 avec une retour à Corseaux 
à18h00. 
 
Un merci particulier au photographe Yves Raboud dont les photos sont visibles sur le site 
internet du Club 55+. 
 
Sortie 2023 
Le résultat de l'appel aux gestionnaires du Club pour des idées de sortie est un magnifique 
succès avec 25 propositions reçues. Merci à toutes celles et tous ceux qui ont répondu. 
 
Repas 2023 
L'organisation se fera en janvier. En plus de la Trattoria, contact sera pris avec Châtonneyre et Le 
Lab pour un éventuel partage des 9 repas entre ces 3 établissements. 
 

- Fenêtre de l’Avent le 16 décembre 2022 à 18h00 devant le carnotzet / organisation 

Esther Stricker et Colette Bardet s’occupent de l’organisation. Merci à elles. 

Pour les détails, se référer au document ci-joint. 

 

- Nouvel An, buffet canadien le 1er janvier 2023 à 17h00 devant le carnotzet / organisation : 
Le Club 55+ invite les habitants du village au Nouvel An de Corseaux, dès 17h00 le dimanche 1er 
janvier, devant le carnotzet des Jordils (sous la bibliothèque / local de notre club). Il y aura du 
bon vin et de la soupe chaude. Chacun apporte quelques bons restes de réveillon, son verre et 
surtout sa bonne humeur. Un bon moment de cordialité à partager à l’extérieur, pour entamer 
une nouvelle année. 
Organisation : Isabelle et Yves Raboud . Merci à eux. 
Voir document ci-joint concernant les détails de l’organisation. 
 
N.B. Pour la passation de la clé du carnotzet, les organisateurs-trices de ces deux événements 
s’arrangent entre eux.  
 

12. Actualités et activités diverses 

- Rencontre interquartiers à Nyon le 7 octobre 2022 (Isabelle et Yves Raboud) 

Isabelle et Yves Raboud ont participé à cette rencontre organisée par Pro Senectute. 

Le thème était « Comment gérer les personnes difficiles ». 

Très intéressant, la conclusion étant qu’il est essentiel d’avoir une communication positive, se 

demander quel est le besoin de la personne afin de pouvoir dialoguer et se comprendre. 

 

- Plateforme interrégionale « Quartiers Solidaires » à Yverdon, 24 novembre 2022  

(Yves Raboud, Magda Bonetti, Colette Bardet) 

La dixième édition de la plateforme a eu lieu à Yverdon, également l’occasion de fêter les 20 ans 
des Quartiers Solidaires de Pro Senectute.  
Un message de bienvenue par les autorités d’Yverdon ainsi que par les cadres de Pro Senectute 
Vaud. 
L’après-midi était organisée en six ateliers (Le Local, Le Diagnostic Communautaire, Les 
Partenariats, Le Groupe Habitants, L’Autonomie et les Actes Spontanés). 
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Magda, Colette et Yves ont participé chacun-e à l’un de ces ateliers, l’occasion pour tous de 
partager ses propres expériences. 
En fin d’après-midi un débriefing suivi d’un apéritif dînatoire, autre occasion de rencontrer les 
membres d’autres quartiers solidaires. 
Très enrichissant et positif. 
 

- Vente d’articles dans le cadre et avec le logo du Club  
Nous demandons à Jacqueline Bohé Lambert et à Sylvie Monié des explications quant à 
l’organisation de la vente de bijoux le mardi 29 novembre à la bibliothèque. 
Il s’agit d’un « coup de pouce » donné à une membre de la bibliothèque (habitante de Corsier). 
Elle expose ses bijoux qui sont proposés à la vente aux personnes qui viennent à la bibliothèque. 
Elle donne une partie du bénéfice à la bibliothèque pour l’achat des livres. 
Des confitures confectionnées par Antoine Lambert sont également en vente à la bibliothèque, 
le bénéfice étant aussi pour la  bibliothèque.  
Il est souhaitable d’établir des règles claires pour ce genre d’activité lucrative au sein de la 
bibliothèque et du club en général. 
A cet effet, un groupe de travail (Isabelle Raboud, Antoine Lambert, Catherine Thorin et 
Catherine Francioli) se rencontrera pour fixer un règlement qui nous sera communiqué lors de la 
prochaine séance du Groupe Habitants le 6 mars 2023. A mettre à l’ordre du jour. 
 

13. Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 

- Yves Raboud propose d’organiser un souper annuel pour tous les membres du club. 

Eventuellement après l’Assemblée Générale ? 

 

- Antoine Lambert soulève la question des boissons qui sont offertes aux participants lors des 

activités (randonnées, balades, sorties culturelles….) Il serait bon de fixer des règles. 

A cet effet, et comme pour les ventes à la bibliothèque, un groupe de travail (Isabelle Raboud, 

Antoine Lambert, Catherine Thorin et Catherine Francioli) se rencontrera pour fixer un 

règlement qui nous sera communiqué lors de la prochaine séance du Groupe Habitants le 6 mars 

2023. A mettre à l’ordre du jour 

 

- Les membres du Village Solidaire de Jongny proposent que de temps en temps nous nous 

invitions mutuellement à assister à nos séances. Nous les inviterons à notre AGO 2023. Magda 

leur enverra l’invitation en temps voulu. 

 

- La mise en place d’un self-service alimentaire dans le local de l’ancienne poste a été proposée 

aux habitant-e-s de Corseaux. Si le projet venait à se concrétiser, la Municipale Mme Sabine 

Carruzzo demande si le Club 55+ serait d’accord d’assurer une permanence une fois par semaine 

pour proposer un café ou un thé aux personnes qui souhaiteraient s’arrêter un moment après 

avoir fait leurs courses au self-service. 

Mettre ce point à l’OJ de la prochaine séance du GH du 6 mars 2023. 

 

La séance est levée à 19h30 

PV rédigé par Magda Bonetti, le 6 décembre 2022. 


